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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Christian Hafenecker, MA 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Folgeanfrage zu 4040/J „Morde und Gewaltverbrechen durch Nicht-
Österreicher 2025“ 
 
 
In seiner Beantwortung der parlamentarischen Anfrage betreffend „Morde und 
Gewaltverbrechen durch Nicht-Österreicher 2025“ (4040/J)1 gab ÖVP-Innenminister 
Gerhard Karner aufgrund noch nicht erfolgter „Qualitätskontrollen und Prüfungs-
mechanismen“ keine Auskunft über die Datenlage seines Ressorts zu Morden und 
Gewaltverbrechen durch Nichtösterreicher im Jahr 2025. Daher ergeht nun 
entsprechende Folgeanfrage. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Nicht-Österreicher haben im Jahr 2025 Morde begangen? 
a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
2. Wie viele Nicht-Österreicher haben im Jahr 2025 Vergewaltigungen begangen? 

a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig?  

                                                 
1 Anfrage: https://www.parlament.gv.at/gegenstand/XXVIII/J/4040 
 Beantwortung: https://www.parlament.gv.at/gegenstand/XXVIII/AB/3550 (aufgerufen am 

04.05.2026) 
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3. Wie viele Nicht-Österreicher haben im Jahr 2025 schwere Körperverletzungen 
begangen? 

a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
4. Wie viele Nicht-Österreicher haben im Jahr 2025 sexuelle Belästigungen 

begangen? 
a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte?  
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig?  
5. Wie viele Nicht-Österreicher haben im Jahr 2025 schweren sexuellen 

Missbrauch an Unmündigen begangen? 
a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
6. Zu welchen Delikten konkret gab es gegen Nicht-Österreicher im Jahr 2025 

polizeiliche Ermittlungen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Art der Delikte sowie 
deren Häufigkeit) 

7. Wie viele Anzeigen gab es im Jahr 2025 gegen Nicht-Österreicher? 
a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
8. Wie viele polizeiliche Amtshandlungen gab es im Jahr 2025 in Bezug auf Nicht-

Österreicher? 
a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
9. Wie viele Polizisten wurden durch Nicht-Österreicher im Jahr 2025 verletzt? 

a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
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d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
10. Wie viele Straftaten im Zusammenhang mit Islamismus wurden durch Nicht-

Österreicher im Jahr 2025 begangen? 
a. Wie viele dieser Personen waren asylberechtigt? 
b. Wie viele dieser Personen waren Asylwerber? 
c. Wie viele dieser Personen waren abgelehnte Asylwerber? 
d. Wie viele dieser Personen waren subsidiär Schutzberechtigte? 
e. Wie viele dieser Personen galten als „Flüchtlinge“? 
f. Wie viele dieser Personen waren legal, wie viele illegal im Land 

aufhältig? 
11. Welche Nationen scheinen im Jahr 2025 am häufigsten unter Straftätern auf? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Nationalität bzw. Herkunftsland) 
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